




 .الإجابة المقترحة
 :الجزء الأول

 :فرضية تبين  بها آلية  تأثير جسيمات الغبار على الإنتاجية إقتراح
 (.1)الوثيقة الشكل أ من 

 فتحة الثغر،تحصران بينهما بالخليتان الحارستان يتكون الثغر من خليتين ثغريتين كلويتي الشكل تدعيان 
 .تحتوي كل خلية على عدد كبير من الصانعات الخضراء

تتكون الخليتين الحارستين من جدار سليلوزي سميك من جهة الفتحة الثغرية ورفيع ومرن من الجهة -
 (.المحدبة)الخارجية 

 .الغرفة تحت الثغرية تحت كل ثغر يتواجد فراغ يدعى -
تبر الثغور الورقية المنفذ الذي يدخل منه الإستنتاج  .بالنسبة للنباتات البرية.إلى الأنسجة الورقيةCO2 ت

 .ومنه الفرضية المقترحة صحيحة
 (. 1)الشكل ب من الوثيقة 

جسيمات الغبار في الهواء تناقصت إنتاجية الأشجار  لتصل إلى أقل من نصف عند التركيز  تركيزكلما زاد  
 .و إ  1.0

 .جسيمات الغبار تؤثر سلبا على الإنتاجية: الإستنتاج
 : إذن الفرضية المقترحة

غاز ثاني أكسيد  عبرهالا يمر مسببتا إنسدادها وبالتالي  تتوضع جسيمات الغبار على الفتحات الثغرية للثغر 
 .فتقل شدة التركيب الضوئي الكربون حتى يصل الى الخلايا البرانشيمية

 :الجزء الثاني
 .على صحة الفرضية المقترحة في نفس الوقتمصادقا  ، على  الإنتاجية الغبار آلية تأثير جسيمات شرح 

 :2الشكل أ  من الوثيقة 
. يتبين من خلال الوثيقة أن كلما زاد تركيز جسيمات الغبار في الهواء  قل عدد الثغور المفتوحة

 ( . ثغر 21)أقل من الورقة الشاهدة  ( ثغور  11)  Xأو عدد الثغور المفتوحة في الورقة 
 (.تسد الفتحات الثغرية) جسمات الغبار تمنع إنفتاح الثغور الورقية : الإستنتاج

 : 2من الوثيقة االشكل ب 
.CO2يتبين من خلال الوثيقة أن كلما زاد تركيز جسيمات الغبار في الهواء  تقل نفاذية الورقة لغاز 

 :الإستنتاج
 (النسيج اليخضوري) إلى الورقة  CO2من نفاذ غاز ( تقلل)جسيمات الغبار تمنع 

 :لية التاليةيكون وفق الآ على  الإنتاجية الغبار تأثير جسيماتيتضح أن آلية : إذن
اأحد العناصر   CO2تعمل جسيمات الغبار على التقليل من إنفتاح الثغور الورقية  التي تعبتر منافذ لغاز 

الضرورية في عملية التركيب الضوئي، قلة نفاذ هذا الغاز للخلايا البرانشمية اليخضورية يؤثر سلبا على عملية 
 .مزروعات والأشجار المثمرةبناء المادة العضوية  ومنه  إنتاجية ضعيفة لل

 .هذا كله يسمح بالمصادقة على صحة الفرضية
 : الجزء الثالث

الغبار مثل المناطق  بجسيمات هواءها الملوثلرفع الإنتاجية في المناطق  عقلاني مبني على أساس علمي  حل
 .القريبة من مصانع الإسمنت ومقالع الحجارة 

 .بيوت بلاستيكية  تعتمد تقنيات تسمح يتنقية الهواء من جسيمات الغبار إستخدام
 .السقي بطريقة الرش المحوري يسمح بغسل الأوراق والتقليل من تراكمها على الأرواق

 يقبل كل إقتراح وجيه منطقي مقرح من قبل التلميذ

وصيفي ع الرحمان: الأستاذ
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